

5.12
TUESDAY
士師記
10:17-11:40

耶弗他回到米斯巴自己家的時候，他惟一的女兒拿著手鈴鼓跳著舞出來迎接他。耶弗他看見了，就悲痛地撕裂衣服，說：「我的女兒啊，你使我的心傷痛欲絕！為甚麼竟是你呢？我已經鄭重向上主許願，不能收回了！」……兩個月後，她回到父親那裏，耶弗他照他向上主所許的還了願。他女兒死的時候還是處女。後來，在以色列中有一個風俗：以色列的婦女每年離家四天，去追悼基列人耶弗他的女兒。（士11:34-35、39-40）

面對生命的黑暗

耶弗他雖是大能的勇士，但因為母親是妓女而遭受父兄驅逐至陀伯地，成為無賴的領袖。然而英雄不怕出身低，耶弗他的領導才華以及聖靈的同在，使他帶領以色列人痛擊亞捫人，攻略二十座城。

但是，耶弗他在上戰場前，曾主動向上主許願，若能平安從敵軍回來，就要把第一位出來迎接他的人「燒了」，獻給上主。結果，竟然是他惟一的女兒首先出來迎接他，這使耶弗他哀痛欲絕，卻無法收回所起的誓。最後，耶弗他的女兒慨然成為祭物，而以色列婦女每年追悼她。

光榮勝利本應迎來快樂結局，卻因為耶弗他的誓言而造成了一齣家庭悲劇。若第一個出來迎接耶弗他的是別人，一定也會有其他人傷心欲絕。這讓我們看見，耶弗他固然是一代英雄，卻也承受著生命的黑暗。我們人生也會面對一道又一道的關卡，過程中可能會做錯事、受挫折，甚至會在無意間傷害了別人。求上主幫助我們凡事謙卑尋求祂的心意，憐憫我們難以克服的軟弱，也賜給我們體貼他人的心，在作出可能會影響他人的行動前，多想一想。

台日愛修會辦追思禮拜



▲追思禮拜現場／張原境

前台灣基督長老教會總幹事高俊明牧師長期致力於台灣民主運動，伍秀英長老則是「台灣基督教愛修中心」發起者與前會長。日本及台灣愛修會在台南中會北門教會舉辦「紀念高俊明牧師、伍秀英長老安息週年追思禮拜」，多位教界前輩均出席致意（相關報導請至TCNN瀏覽）

記念每條生命的上主，耶弗他與他的女兒的故事，讓我們看見生命中的黑暗面。求祢使我能夠更同理他人的苦。奉主耶穌的名，阿們。